
Taux d'imposition : Impôt des personnes physiques Art 130 Cir92

Revenus de 2021 Revenus de 2022

de à % Montant de à % Montant Cumul

0,00 13.540,00 25% 3.385,00 3.385,00 0,00 13.870,00 25% 3.467,50 3.467,50

13.540,01 23.900,00 40% 4.144,00 7.529,00 13.870,01 24.480,00 40% 4.244,00 7.711,50

23.900,01 41.360,00 45% 7.857,00 15.385,99 24.480,01 42.370,00 45% 8.050,50 15.761,99

plus de 41.360,01 50% 15.385,99 Plus de 42.370,00 50%

Quotité exemptée (ne subit pas l'impôt) Quotité exemptée (ne subit pas l'impôt)

Revenus de 2021 Revenus de 2022 Art 132 al 1er Cir 92
Contribuable 9.050,00 (1) Contribuable 9.270,00 (1)

1er enfant 1.650,00 1.650,00 1er enfant 1.690,00 1.690,00

2eme enfant 2.590,00 4.240,00 2eme enfant 2.650,00 4.340,00

3ème enfant 5.260,00 9.500,00 3ème enfant 5.390,00 9.730,00

4ème enfant 5.860,00 15.360,00 4ème enfant 6.010,00 15.740,00

5ème enfant 5.860,00 5ème enfant 6.010,00

& suivant & suivant

Calcul de l'IPP sur la quotité exemptée Calcul de l'IPP sur la quotité exemptée

Revenus de 2021 Revenus de 2020

de à de à

0 9.520,00 25% 0 9.750,00 25%

9.520,00 13.540,00 30% 9.750,00 13.870,00 30%

13.540,00 22.570,00 40% 13.870,00 23.120,00 40%

22.570,00 41.360,00 45% 23.120,00 42.370,00 45%

41.360,00 50% 42.370,00 50%

revenus revenus 

  Autres quotités exonérées pour personnes à charge 2021 2022

autres personnes à charge : 1.650,00 1.690,00

veuf(ve) non remarié, parent célibataire, isolé avec enfant(s)  : 1.650,00 1.690,00

contribuable ou personne à charge  handicapé : 1.650,00 1.690,00

année du mariage/cohabitation légale : 1.650,00 1.690,00

enfant moins de 3 ans sans déduction des frais de garde : 610,00 630,00

ascendants et collatéraux qui ont atteint l'âge de 65 ans : 4.940,00 5.060,00

maximum ressources pour être à charge :

1. enfants à charge d’un isolé : 4.920,00 5.040,00

2. enfants handicapés à charge d’un isolé : 6.240,00 6.400,00

3. autres personnes à charge ou année mariage : 3.410,00 3.490,00

Montant des ressources à ne pas dépasser pour être à charge

Montant NET maximum

Pour enfants à charge d'un isolé

Pour enfants handicapé à charge d'un isolé

Pour ascendants/collatéraux vivant sous le même toit

Montant des rentes alimentaires qui n'entrent

pas en ligne de compte : (montant brut)

Montant perçu par un étudiant jobiste qui

n'entre pas en ligne de compte

Ressources nettes

si salaire :  frais forfaitaires avec minimum

Quotient conjugal  30 % - avec un maximum de : 11.450 €

470 € 480 €

MEMENTO FISCAL IPP

3.490 €

5.040 €

6.400 €

4.920 €

3.410 €

6.240 €

28.100 €

2.840 €

3.490 €

revenus 2021 revenus 2022

27.430 €

3.410 €

11.170 €

2.910 €
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Calcul des charges professionnelles forfaitaires

(salariés & professions libérales) Art 51 - CIR92

Pour les salariés : revenus 2021 Pour les salariés : revenus 2022

30 % de la rémunération 30 % de la rémunération

Maximum 4.920,00 Maximum 5.040,00

Pour les professions libérales 2021 Pour les professions libérales 2022

de à % de à %

0 6.250 28,70% 1.793,75 0 6.410 28,70% 1.839,67

6.250 12.430 10,00% 618,00 6.410 12.730 10,00% 632,00

12.430 20.680 5,00% 412,50 12.730 21.190 5,00% 423,00

20.680 70.538 3,00% 1.495,75 21.190 72.368 3,00% 1.535,33

Maximum 4.320,00 Maximum 4.430,00

Pour dirigeants d'entreprise 

Rémunération brute + avantages en nature - cotisations sociales & assimilés   x 3 %

Revenus 2021 Maximum 2590

Revenus 2022 Maximum 2660

MEMENTO FISCAL IPP
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Taxation des revenus immobiliers

Maison familiale Entièrement exonéré

Immeuble loué à des personnes 

qui n'affectent pas le bien à des 

fins professionnelles : Rc indexé x 1,40

Immeuble loué à des personnes Loyers - charges forfaitaires (40 % du loyer)

qui affectent le bien à des mais les charges sont limitées à maximum :

fins professionnelles (ASBL aussi)   RC x coefficient de revalorisation x 5/3

Exemple chiffré (pour revenus 2016)

Revenu cadastral : 1000

Loyers obtenus : 14400

donc : charges à déduire

40 % de 12,000 = 4,800 mais limitées à

1,000 x 1,7153  x 5/3 : soit : 2858,8333

Revenu immobilier taxable = 12,000 - 2858,33 

Location meublée :

En l'absence de convention distinguant location immobilière/mobilière

> 60% considéré comme loyers (revenus immobiliers)

> 40% comme location mobilière (revenus mobiliers)

  (avec forfait de 50 % du montant considéré comme charges forfaitaires)

Aperçu des autres déductions :

Epargne pension : Art 145/1 Cir92

Habitation unique (01/01/05)

  Montant de base Art 115 al 1er - Cir92

  majoration 10eres années Art. 116 al 1er Cir92

  Si plus de 3 enfants Art. 116 al 2 Cir92

Frais de garde d'enfants

  limité par journée

Investissements en économie 3040 €  /par habitation Art 145/24 Cir92

d'énergie : report possible !!! majoré à  3,950 € (voir liste des

   40% des montants payés pdt la si système de chauf. si système de chauf. travaux possibles)

   période imposable. Report possible de l'eau par énergie de l'eau par énergie

  sur les trois périodes imposables solaire ou panneaux solaire ou panneaux

  suivantes  sans dépasser la limite photovoltaiques pour photovoltaiques pour

  & l'habitation  doit être occupée depuisproduire electricité produire electricité

  plus de 5 ans (depuis EI 2010)

Revenus exonéré dépot d'épargne Art 21 5°

Dividendes exonérés (récup PM) Art 21 14°

Maison passive Art 145/24 Cir92

Habitation basse énergie

Habitation zero énergie

940 € 940 €

1.880 € 1.880 €

470 €470 €

13,70 € 14,40 €

980,00 980,00

800,00 800,00

780 €780 €

80 € 80 €

2.350 € 2.350 €

MEMENTO FISCAL IPP

Revenus de 2021

990/1270 990/1270

Revenus de 2022
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Prêt 'vert'

Au minimum 1.250,00 et maximum

15000/ contribuable

(par habitation)

pour travaux visés à l'article 145-24

Réduction IPP

Chèques A.L.E. & titres services :

Montant maximal déductible Art 145/21 al 1er

(par contribuable-partenaire)

Déduction à l'IPP

Titre services 10% 10%

Chèques A.L.E 10% 10%

Pension libre complémentaire Art 52, 7° bis Cir 92

- PLC ordinaire

  (maximum 8,17 % du revenu)

   maximum absolu

- PLC sociale

  (maximum 9,4 % du revenu)

   maximum absolu

- salariés art 145 al 4

Prestations artistiques

& sportives

Montant annuel forfaitaire octroyé Art 38 al 1er 23° Cir92

pour prestations artistiques.

Montant maximum par Art 38 §4 al 2 2° Cir92

donneur d'ordre/jour

Prestations sportives

Montant limite Art 172 Cir92

Montant exonéré RPI jour Art 38§1 al 1 23°

an

Economie collaborative

Droits d'auteur Art 17 al 1er -5° Cir92

Sont considérés comme revenus mobiliers & taxés à 15% (Pr mobilier libératoire) loi du 30/06/1994

Seuil de base : 37.500 € (à indexer) - le montant excédentaire est un revenu professionnel (droits d'auteurs &

droits voisins)

Montant limite (1)

Frais forfaitaires 50 % sur 1ere tranche

Frais forfaitaires 25 % sur 2eme tr.

0% au-dela de la limite

(1) Au  delà = plus des revenus mobiliers

Montant pour maximal  assurance PJ 80,00 € 80,00 €

32.550,00 €

132,13 € 134,63 €

21.010,00 €20.520,00 €

MEMENTO FISCAL IPP

62.550,00 €

132,13 €

2.642,53 € 2.692,64 €

64.070,00 €

16.680,00 €

3.447,62 €

3.800,01 € 3.966,67 €

3.302,77 €

6.390,00 € 6.540,00 €

1.630,00 € 1.670,00 €

Revenus de 2021 Revenus de 2022

2.642,53 € 2.692,64 €

Revenus de 2021 Revenus de 2022

1,50%

( apd 01/07/2013)

1.530 € 1.570 €

134,63 €

payés déduction faite payés déduction faite

MEMENTO FISCAL IPP

Revenus de 2021 Revenus de 2022

30% des intérets 30% des intérets 

de la boniification de de la boniification de

1,50%
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